

被拐外省32年 梦中故园今得见

绵阳公安胡祥雨工作室与福建警方密切合作，被拐男子林勇回川认亲

老奶奶、竹林、小河、水井……多年来，家住福建泉州的林勇(化名)，总有这样一段模糊的生活场景出现在梦中。而这种场景，与泉州的生活环境大相径庭。

1993年10月23日，在南充市南部县楠木镇的大集上，3岁多的唐龙与外婆走散，继而拐卖到福建泉州，取名林勇。从小，林勇就知道自己非亲生，也曾想寻找亲生父母，但一直未找到机会。近年来，因养母过世已久，他寻亲的愿望愈加强烈。

2024年10月，绵阳公安反拐团圆工作室负责人胡祥雨接到了林勇寻亲的求助。同年11月29日，经“打拐系统”比对，林勇的血样与胡祥雨工作室采集的雷春兰血样具有单亲亲缘关系，与唐某所检DNA符合同胞亲缘关系。

2月20日上午，林勇赶到绵阳，与等候在这里的母亲雷春兰、哥哥唐某、舅舅等人团聚。之后，一行人回到老家南部，梦中的竹林、小河、水井仍在，遗憾的是，外婆因他被拐伤心过度早已离世。

“龙娃子”回川认亲 母亲给他戴上红围巾要“拴住他”

2月20日上午，雷春兰与苦苦寻找了32年的儿子终于相见。“接到胡警官说找到小儿子的电话时，我特别激动，马上告诉了大儿子。”

林勇原名唐龙，当他进入认亲现场时，雷春兰快步跑过去，激动地抱着儿子，久久不愿松手。“龙儿，对不起，不是妈妈不要你。”雷春兰拉着儿子的手，反复察看后说，“就是我的龙儿，右手是‘断掌’。”

在认亲现场，雷春兰给唐龙戴上一条红围巾，轻声告诉儿子：“龙儿，这是妈妈给你买的红围巾，从小你都没有得到妈妈的爱，这条红围巾代表我给你的温暖，也希望把你拴住。”

“得到龙娃子要回来的消息，我们



认亲现场，母亲与林勇相拥而泣。唐超 摄



母亲为林勇凉拌折耳根。谢杰 摄

昨天就赶过来了。”现场，唐龙的舅舅雷春华说起这个外甥，一把鼻涕一把泪。当年，外婆带唐龙赶集时将他丢失，一直很自责，一年多后郁郁而终。“老人走的时候告诉我们，一定要把龙娃子找回来。”雷春华说。

32年的找寻，终于把丢失的唐龙找到了。雷春华告诉记者，他这次回家后，一定要到母亲坟前，将这一消息告知母亲，让老人安息。

儿子3岁多被拐 单亲妈妈寻子走过多个省份

雷春兰与丈夫共同孕育了两个儿子，小儿子唐龙于1990年出生。然而，在唐龙仅10个月大时，一场突如其来的意外夺走了雷春兰丈夫的生命，幸福的家庭瞬间支离破碎。

1993年农历五月左右，因家中有急事，雷春兰将唐龙托付给他的外婆照顾。同年10月23日，外婆带着3岁半的唐龙去附近的集市赶集，因集市上人太多，两人走散。家人四处寻找，但唐龙就像人间蒸发了一样，消失得无影无踪。

“家人立即报警，派出所迅速立案并组织警力和亲属在孩子走失地、交通要道、车站开展摸排走访，因当时客观条件限制，一切努力都无进展。”雷春兰说，她是几天后才得知儿子丢失的消息，感觉天都塌了。

多年来，雷春兰从未放弃过寻找小儿子，但由于文化程度有限，加上当时通信不便，她的寻子之路充满了艰辛和无奈。“每当逢年过节，或是儿子的生日，我都格外思念他。每每看着儿子的照片，泪水就止不住地往下流。”

寻找儿子的这些年，雷春兰每当听到关于孩子的传言，总是第一时间赶赴当地核实。“32年来，我到过河北、江苏、广东等全国多个省份寻找儿子。”雷春兰说，多年来因四处奔波，她一直没有到公安机关采血入库。直到2022年，她在电视上看到《等着我》节目，看到别人一家团圆的场景，心中再次燃起了寻子的希望。

从小知道被抱养 梦到母亲去世不想再留遗憾

福建泉州的林勇，从小就知道自己非亲生，还有一段关于老家的记忆。

“那是一个农村偏僻角落的画面，只有零散几户人家，我和外婆共同生活。家附近有一条河，河边是一片翠绿的竹林。院子右边，还有一口四方水井。”林勇依稀记得，有一次他和外婆去

赶集，有个陌生人给了他糖吃，随后他就被抱走了。

林勇现在的家有一个姐姐和两个妹妹。成长过程中，他知道自己非亲生，心里始终想着寻找亲生父母，但一直没有合适的机会。2017年，家中老房子拆迁，妹妹在整理旧物时，找出了一张存放已久的纸条，上面写着林勇的亲生父母因家庭条件困难而将他出卖的信息。

“这个真假难辨的纸条一时让我难以接受，我曾一度心灰意冷，放弃了寻找的念头。”林勇说，后来，他梦见母亲去世，而他的养母已离世多年，这让他一下明白过来，梦里指的是自己亲生母亲。

“若他们真的去世，我会遗憾终身。于是，我决定重新寻找，就去做了采血入库。”林勇说，此后他向绵阳市公安局胡祥雨工作室发去求助。2024年11月，胡祥雨警官给他打来电话，“告诉我血样比对成功，找到了我的母亲。”

胡祥雨告诉记者，接到求助后，民警综合DNA及人像技术研判认为，林勇高度疑似南充市南部县唐姓家族的人。随即，绵阳警方将该线索通报给南充警方，后经当地公安机关发动村社干部走访，排查到南部县楠木镇崇正社区雷春兰家中1993年丢失一名男孩。随后，绵阳公安反拐团圆工作室对雷春兰及其大儿子唐某采集生物样本检验入库。

2024年11月29日，经“打拐系统”比对并确认，福建泉州市公安局采集的林勇血样与胡祥雨工作室采集的雷春兰血样具有单亲亲缘关系，与唐某所检DNA符合同胞亲缘关系。

欢迎儿子回家 母亲为儿子拌了一盆折耳根

认亲仪式结束后，唐龙和母亲、哥哥、舅舅一行人踏上了回南部老家的路。

第一站来到舅妈家，舅妈热情地和唐龙拉家常，也唤起了他的记忆，他印象中房左边有甘蔗，另一边种了竹子。“对的对的，你小时候我们种了的，后来没种了。”舅妈听着也开心极了，小时候的龙娃子经常在她家和两个表姐一起吃饭，她对这个外甥也很喜爱。

在唐龙的梦中，有一口四方井，两个表姐说，村里确实有一口四方井，后来年久没用，就填了，种了两棵树。不过，斜坡上竹林还在。

从舅妈家出来，他们步行回到镇子上的家。一路上，妈妈紧紧挽着儿子的手。走进小区，礼花鞭炮不断，红地毯铺到3楼的家里。在妈妈特意布置的房间里，铺着崭新的床单被套，还挂着喜庆的气球。

客厅沙发上，满满当当坐了12个人，大家围在一起，拍下了第一张全家福。

再一次踏上故土，唐龙的思绪更加清晰：父亲在他10个月大时去世，可以确认他不是被父亲卖掉的，这一点让他一直以来的心结得以打开。

为了欢迎唐龙回家，家里特意在酒楼为他准备了团圆饭。听到儿子说自己虽然在福建生活长大，却一直喜欢吃折耳根，雷春兰借用酒店后厨，亲手给儿子凉拌了一盆折耳根。吃了一口后，唐龙的记忆更加清晰——这就是家乡的味道。

“之后会常回来看看，有机会也会带妻子和孩子回来。”唐龙说，这里就是他的故乡。

华西都市报·封面新闻记者 周洪攀 谢杰 王祥龙

招标公告

四川封面传媒科技有限责任公司根据自身音视频内容制作需求，需采购一批音视频数据处理系统及硬件设备，现向社会进行公开招标，欢迎符合条件的潜在投标人参与投标。

一、招标内容

音视频数据处理系统及硬件。

服务期：采购合同签订后30天内完成相关设备的采购、安装、调试及交付。质保期为竣工验收合格之日起两年(但本项目中的“日志审计系统”为3年的产品质保和软件升级服务)。若中标人未按服务方案执行的，招标人有权终止合同。

最高限价：460万元(含税)，超过最高限价的报价为无效报价。

二、资金落实情况

已落实。

三、投标人资格要求

1、企业有效的营业执照副本复印件加盖公章；
2、具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度(提供承诺函或2023年经审计的财务报告证明材料)；

3、具有履行合同所必需的设备和专业技术能力(提供承诺函)；

4、具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录(提供承诺函或2024年任意三个月缴纳税收和社会保障资金证明材料)；

5、参加本次招标活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录(提供承诺函)；

6、单位负责人为同一人或者存在直接控股、管理关系的不同投标人，不得同时参加本项目的投标活动(提供承诺函)；

7、投标人未被列入“信用中国”网站、“中国政府采购网”网站中任一网站的失信被执行人名单或重大税收违法案件当事人名单或政府采购严重违法失信行为记录名单的承诺函及截图；

8、证明投标人资格符合招标文件规定的其他证明文件。

9、本项目不接受联合体投标。

四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种

方式之一，需准备的材料如下：

- 1.营业执照正副本复印件；
- 2.法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件(正反两面)；
- 3.被授权人的身份证复印件(正反两面)。

注：(1)以上材料均需加盖公章；(2)若为经独立法人授权合法登记注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件(正反两面)。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交PDF格式原件扫描件，一并发送至招标人指定邮箱：wangyuyang@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

获取招标文件的时间和地点：

时间：2025年2月20日——2月26日(工作日上午9点-11点，下午2点至5点)；

地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区集团总经办。

五、投标

1.投标文件提交截止时间：2025年3月12日下午5:00。

2.投标文件递交地点：成都市红星路二段70号四川日报报业集团总经办(四川传媒大厦12楼B区)。

六、发布形式

本投标邀请在四川省公共资源交易信息网、封面新闻APP、华西都市报以公告形式发布。

七、联系方式

招标文件获取、投标及异议受理联系人：王老师，联系电话：028-86968222。

招标文件咨询联系人：张老师，联系电话：15810530300。

异议受理地址：成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼B区。

四川封面传媒科技有限责任公司
2025年2月20日